
ENSINO SECUNDARIO 

PONTO 82.1.3 

PROVA PARA ALUNOS DEFICIENTES 

PROVA ESCRITA DE QUIMICA 

Nao e permitida a utiliza~ao de quaisquer tabelas 

LElA COM ATEN<;:Ao 

- Este teste e constituido por tres partes (I, II e III), sendo indicadas as cota­
~oes globais para cada parte, alem da cota~ao correspondente a cada per­
gunta. 

- Atenda as cota~oes e proceda a uma adequada distribui~ao do tempo. 

- Nos exercicios de aplica~ao que envolvam calculos numericos e obrigatoria 
a sua apresenta~ao.. 

Cota~ao global: 5,5 val. 

1. Das seguintes proposi~oes indique as DUAS verdadeiras: (1,0 vaL) 

a) Einstein deu uma justifica~ao para 0 efeito fotoelectrico ao admltir ser a luz 
constituida por fotoes de energia h v. 

b) A massa atomica de um elemento e expressa por um numero inteiro sem­
pre que 0 elemento natural contem uma mistura de isotopos. 

c) Se tivermos massas iguais de hidrogenio e de c1oreto de hidrogenio, a mes­
ma temperatura, em recipientes com a mesma capacidade, e maior a pres­
sao no recipiente que contem hidrogenio. 

d) Numa titula~ao 0 pH no ponto de equivalencia e sempre 7. 

e) A agua de bromo descora rapidamente na presen~a do butano. 

2. Das moleculas: CH.; S03; C12 ; H2S; CHCI3, indique uma (e so UMA) que possua (1,2 vaL) 
geometria: 

a) linear; b) angular plana; c) tetraedrica. 

, ~) ",' 3. De entre os compostos apresentados a seguir, indique os que poderao sofrer (0,9 vaL) 
. ',. reac~oes de adi~ao: 
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II 
a) Alcanois (alcoois saturados);
 
b) alcinos;
 
c) dienos;
 
d) eteres saturados;
 
e) fen6is.
 

~	 4. Considere os pares de proposir;:oes Iigadas pelo termo "porque- a seguir apre­
"	 sentadas. Indique as proposir;:oes correctas. Indique, tambem, 0 "porque- nos 

casos (se os houver) em que esteja bem aplicado (note que as duas proposj­
~Oes podem ser correctas e 0 "porque" nao estar bem aplicado, isto e, a se­
gunda proposir;:ao nao ser justificar;:ao da primeira). 

a) A - Em moh~culas homonucleares todos os electroes de valencia ocupam 
orbitais moleculares o. 

porque 
8 - Os eJectroes do cerne nao participam. praticamente. na Iiga~ao. 

b) A - A lei de Boyle-Mariotte so pode aplicar-se aos gases reais, de modo rio 
goroso, se 0 numero de moles por unidade de volume for muito pequeno. 

porque 
" 8 - Nessas condir;:oes nao sao de considerar as for~as intermoleculares. 

c) A - Quando a agua solidifica ha contrac~ao de volume. 
porque 

8 - As moleculas da agua estao muito mais proximas no estado solido. 

II 

Cotar;:ao global: 12,0 val. 

1.	 Escreva as formulas ou os nomes das seguintes substancias: 

a) CH3CHOHCH,
 
b) CH, = C(CH 3 ) - CH = CH,
 
c) Dimetilamina
 
d) Peroxido de hidrogenio
 
e) Ca(HS03),
 

f)	 Acido cl6rico. 

2.	 Com base no numero de O.M. ligantes e antiligantes e no numero de electroes 
de valencia justifique que a ligar;:ao em F, seja mais fraca do que em N,. 

(3.: Escrevendo as equar;:oes quimicas necessarias demonstre que uma solur;:ao 
'- aquosa de acetato de sodio (etanoato de sodio) apresenta pH> 7, ao passo 

que uma de cloreto de amonia e acida. 

4.	 Responda a UMA (e s6 UMA) das duas questoes seguintes (4.1 ou 4.2): 

4.1. 
a)	 Complete e aeerte 0 esquema quimico que se segue, de modo a que tradu­

za uma reacr;:ao de oXidar;:ao-redur;:ao: 

NO; (aq) + Zn (s) ---..... NO (g) + Zn2+ (aq) 

b)	 Indique a especie oxidante e a especie redutora. 

(2,4 val.) 

(1,8 val.) 

(2,5 val.) 

(2,4 val.) 

(2,6 val.) 
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4.2. 
a)	 Complete as seguintes equayOes nucleares: 

':;U ---..~ '~U+X 

'~;Ag + Y ---~ '~Cd + 2,\n 

b)	 Das radiayoes ex, ~ e'Y quais sao deflectidas pelos campos ehktrico e mag­

netico? Justifique.
 

Responda a UMA (e so UMA) das duas questoes seguintes (5.1 ou 5.2): (2,7 val.) 

5.1. Diga, justificando, qual (ou quais) das seguintes soluyoes neutraliza(m) 
100 cm3 de H,SO, 1 M.
 

A - 0,1 mole de Ba(OH),
 
S - 0,1 mole de NaOH
 
C - 0,1 mole de Na,C0 3
 

D - 0,1 mole de NH3 •
 

5.2.	 0 metal sodio reage com 0 bromo para ~~oduzir brometo de sodio. Calcule a 
quantidade de sodio necessaria para a obten~ao de 308,7 9 de brometo, sa­
bendo que 0 rendimento da transformayao foi je 20 %. 

Na = 23,0 ; Sr = 79,9. 

III 

Cotayao global: 2,5 val. 

Escreva uma composiy80 sobre UM (e so UM) dos tres temas a seguir apresenta­
dos: 

.1.	 Equilibrio quimico. Factores que 0 poderao alterar. 

2.	 ReacyOes de oxidayao-reduyao dos compostos de carbono. 

3.	 Equivalencia massa-energia. Referenda Ii convers8o mutua em reacyOes qui­
micas e nas reacyoes nucleares. 
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